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École Sec. Louis-Joseph-Papineau 

 

 

CONSEIL D’ÉTABLISSEMENT 
 

  PROCÈS-VERBAL 
 

RENCONTRE VIRTUELLE DU 10 MARS 2022 
 

École Secondaire Louis-Joseph-Papineau 
378 rue Papineau, Papineauville 

 

 
Présences :      Absences :    

   Mme Catherine Lamarche ;    Mme Émilie Gagnon ; 
  Mme Isabelle Lefrançois ;      Mme Annie Touchette ; 

 Mme Julie Aubry ;       Mlle Maëla Weber; 
   Mme Caroline Gratton ; 

 Mme Julie Mailloux ; 
 M. Raphaël Marcotte ; 
 M. Klaus Sylvestre-Ippersiel ;  
 Mme Sylvie Durocher; 
 Mlle Emilie Latour-Landreville; 

   Josée L’Allier ; 
 Céline Blais ; 

 
 
CE-03-01 : PRÉSENCE ET CONSTATATION DU QUORUM : 
 

19h00 : Il n’y a pas quorum.  Nous attendons que Mme Julie Mailloux se connecte à notre 
rencontre.  Dans l’attente, Mme Catherine Lamarche souhaite la bienvenue à tout le monde.  
Mme L’Allier remercie tous les membres de leur présence. 
 
19h30 : Mme Julie Mailloux nous rejoint et nous avons quorum. 
 
 

CE-03-02 : LECTURE ET ADOPTION DE L’ORDRE DU JOUR : 
Mme Catherine Lamarche fait la lecture de l’ordre du jour. 
Il est proposé par Raphaël Marcotte d’adopter l’ordre du jour tel que déposé.  
ADOPTÉ À L’UNANIMITÉ. 

 
 
CE-03-03 : LECTURE ET ADOPTION DU PROCÈS-VERBAL DU 16 DÉCEMBRE 2021 : 

Il est proposé par Sylvie Durocher l’adoption du procès-verbal de la séance du 16 décembre 2021 
tel que déposé. 
ADOPTÉ À L’UNANIMITÉ. 
 
 

CE-03-04 : SUIVI AU PROCÈS-VERBAL DU 16 DÉCEMBRE 2021 : 
 Suivi du point 10 de notre dernière rencontre à propos de la formation offerte aux nouveaux 

membres du conseil d’établissement, Mme L’Allier fera parvenir un formulaire à compléter afin 
d’attester qu’ils ont bien suivi leur formation. 
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 Suite au questionnement de Mme Émilie Gagnon au sujet de la douance, Mme L’Allier confirme 

qu’il y a possiblement un budget à cet effet au centre de services scolaire qui est géré par les 
ressources administratives. 

 Rénovation à l’auditorium : des travaux doivent être repris dans les salles de toilettes de 
l’auditorium. 

 La piscine de notre école est maintenant fonctionnelle.  Les cours de natation offerts par la 
Municipalité de Papineauville reprennent.  Pour ce qui est des cours d’éducation physique offerts 
à nos élèves, ils devraient commencer sous peu. 

 Mme L’Allier confirme qu’il y aura cette année un spectacle du Polyshow et un bal des finissants. 
 

 
CE-03-05 : PAROLE AU PUBLIC : 

Nil. 
 
 
CE-03-06 : CORRESPONDANCE : 

Nil. 
 
 
CE-03-07 : FORMULAIRE « ARTICLE 96.22 » :  
 

Mme L’Allier présente le formulaire qu’elle doit faire parvenir au centre de service scolaire 
concernant l’article 96.22 et les besoins d’amélioration, d’aménagement, de construction, de 
transformation ou de réfection des locaux ou immeubles de l’école.  
 
À cet effet, Mme L’Allier a consulté l’équipe-école et dépose le document dûment complété au 
conseil d’établissement LJP. 

 
Proposé par Raphaël Marcotte. 
ADOPTÉ À L’UNANIMITÉ. 

 
 

CE-03-08 : MAQUETTE DE COURS 2022-2023 : 

Mme Josée L’Allier présente la nouvelle maquette de cours LJP 2022-2023 et donne quelques 
explications à propos des modifications apportées pour la prochaine année scolaire. 

 
Il est proposé par Isabelle Lefrançois d’approuver le document « Maquette de cours LJP 2022-
2023 » tel que déposé. 
ADOPTÉ À L’UNANIMITÉ. 

 

CE-03-09 : CONSULTATION DES ÉLÈVES : 

À la demande du gouvernement du Québec, le conseil d’établissement doit consulter les élèves ou 
un groupe d’élèves au moins une fois durant l’année scolaire afin de connaître leur opinion sur 
différents sujets de leur choix.  
 
Il est proposé d’utiliser un court formulaire en ligne du genre « FORM ».  Il est suggéré 
également d’amener les groupes d’élèves à un local informatique afin que chacun complète le 
questionnaire. 
 
Plusieurs points sont proposés : code vestimentaire, uniforme (Polo LJP), cellulaire en classe, 
accès à la forêt, sacs en classe, micro-ondes, etc.  Il est décidé d’aller de l’avant avec comme sujet 
la tenue vestimentaire à l’école. 
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CE-03-10: PLAN TRIENNAL DE RÉPARTITION ET DE DESTINATION DES 
IMMEUBLES 2022-2023 / ACTE D’ÉTABLISSEMENT – PROJETS :  

Présentation des documents « Plan triennal de répartition et de destination des immeubles pour les 
années scolaires 2022-2023 à 2024-2025 » et « Actes d’établissements 2022-2023 ».  Après 
vérification, tout semble conforme. 
 
 

CE-03-11:  CONTENUS EN ORIENTATION SCOLAIRE ET PROFESSIONNELLE (COSP) : 

Dépôt d’un document intitulé « Contenus en orientation scolaire et professionnelle (COSP) du 
début 3e cycle du primaire à la fin du 2e cycle du secondaire ».  Il s’agit d’un tableau indiquant les 
différents sujets ciblés selon les différents niveaux scolaires des élèves.   
 
Au cours d’une année scolaire, les élèves ont l’occasion d’expérimenter les COSP selon leur 
niveau, et ce à travers les matières enseignées et les activités d’apprentissage.  
 
Éric Lefrançois chapeaute un comité d’enseignants à ce sujet.  

 
 
CE-03-12 : POINTS DE LA DIRECTION : 

 
A) SUIVI BUDGÉTAIRE :  

Josée L’Allier fait le point sur le budget de l’école en date du 14 février 2022 et donne 
quelques explications sur chacun des points du budget. 
 
Caroline Gratton questionne le montant pour les cours de RCR qui n’est pas suffisant à son 
avis.  Mme L’Allier lui répond que le calcul est fait au prorata du nombre d’élèves.  Le 
budget alloué à l’école prévoit 500$, montant qui est fortement en-dessous des soumissions 
qu’a reçues M. Lefrançois.  Les soumissions faites à des entreprises externes sont davantage 
de l’ordre d’au moins 1500$ afin qu’on puisse offrir ce cours à tous nos groupes de 3e 
secondaire.  

 
 
CE-03-13 : SUIVI – CONSEIL D’ADMINISTRATION ET COMITÉ DE PARENTS : 
 

Mme Catherine Lamarche dit qu’il n’y a rien eu concernant l’école LJP. 
 

Le calendrier scolaire 2022-2023 a été adopté. 
 
 
CE-03-14 : ACTIVITÉS ET LEVÉES DE FONDS : 
 

Il est proposé par Caroline Gratton l’adoption en bloc de toutes les activités et les levées de fonds 
inscrites aux deux tableaux déposés, après l’ajout « golf, Maxi, etc. » au niveau de l’Échange 
France-Québec du tableau des levées de fonds ; 
 ADOPTÉ À L’UNANIMITÉ. 
 
 

CE-03-15 : QUESTIONS DIVERSES : 
a) RÈGLES DE VIE :  

Ce point fera partie de la consultation des élèves (CE-03-09); 
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CE-03-16 : BONS COUPS : 

 

 La journée blanche du 25 février 2022 fut une belle réussite; 
 Guignolée de décembre 2021 : Caroline Gratton dit que les élèves ont amassé au-dessus de 3000 

denrées; 
 Très bel aménagement des pistes de ski de fond dans les sentiers derrière l’école en partenariat 

avec la municipalité de Papineauville : elles sont utilisées tout l’hiver en éducation physique; 
 Très belle journée pour un groupe d’élèves qui a participé au Marathon canadien de ski le 24 

février 2022; 
 « Arctic games » pour le secondaire 1 PEI; 
 Sorties de ski alpin : belle participation des élèves; 
 Bourse de 3000$ pour le club de ski (option plein air); 
 Bourse de 500$ de la Fondation Monique-Fitz-Back pour l’achat de légumes (Marie-Hélène 

Trudeau-Laroche); 
 Les journées de la persévérance scolaire : un déjeuner a été offert à tous les élèves de l’école; 
 Durant la semaine de reconnaissance des enseignants, l’étudiante Anita Da Silva a publié un 

article dans le journal Les 2 Vallées afin de livrer un témoignage envers son enseignant de 
français Raphaël Marcotte ; L'école se joint à Anita pour remercier Raphaël pour son excellent 
travail! 

 Projet entrepreneurial : Vente de tuques et de chandails au profit du Monarque : 800$!! 
 Projet entrepreneurial : Séance de zoothérapie dans les classes SAIS ; 
 Un groupe d’élèves, sous la supervision de leur enseignante Sophie Dancause, ont fait parvenir 

des lettres à des personnes âgées.  Très beau projet. 
 Les élèves apprécient le bagel déjeuner à la cafétéria (diminution des coûts du déjeuner grâce à la 

mesure 15012); 
 Ce soir a lieu Secondaire en spectacle devant jury !  Bonne chance à tous ! 
 Les élèves du PEI 5e secondaire ont tous terminé leur projet personnel et ont remis leur rapport.  

Bravo pour leur beau travail; 
 Rencontre de parents avec les enseignants suite à la remise des bulletins; 
 Enseignement virtuel en janvier : ça s’est bien passé; 
 Retrait du masque en classe - libération de certaines restrictions; 
 Retrait du passeport vaccinal : cela donnera accès aux activités parascolaires à tous !! 

 
 
CE-03-17 : DATE DE LA PROCHAINE SÉANCE : 
 

La prochaine séance aura lieu le jeudi 28 avril 2022 à 19h00. 
 
 
CE-03-18 : LEVÉE DE LA SÉANCE : 
 

L’ordre du jour étant épuisé, il est proposé par Sylvie Durocher la levée de la séance à 20h50. 
ADOPTÉ À L’UNANIMITÉ 
 

 
 
 
 
 
_____________________________________  ____________________________________ 
CATHERINE LAMARCHE,    JOSÉE L’ALLIER, 
Présidente du conseil d’établissement.   Directrice. 


